

太原五十五中

组织全体干部深入学习贯彻“543”工作体系

本报讯(记者张丽 张敏 通讯员李美)为进一步增强“崇尚实干、狠抓落实”的思想自觉和行动自觉,切实把育人工作抓细抓实抓出成效,1月9日上午,太原五十五中召开行政例会,校长翟福平就转变干部工作作风提出了新的要求,并带领全体干部和各年级部主任,深入学习了太原市委就落实好市委

十二届五次全会确定的目标任务所提出的“543”工作体系。

翟福平指出,要深入学习领会市委提出的“543”工作体系,必须树立“对标对表”“解放思想”“马上就办”“攻坚克难”和“久久为功”五种意识;用好“清单工作法”“一线工作法”“专班工作法”和“闭环工作法”四种方法;

健全“考核机制、督查机制和激励机制”三项机制。对标学校工作,就是要有“马上就办的意识”,勇于担当作为的精神,坚持干在实处、务求实效。下一步,学校将在“安全室专班”成立并发挥良好作用的基础上,成立各种各样的工作专班,构建上下贯通、左右联动的工作网络,促进工作落实。

通过学习,全体干部对“543”工作体系有了更为深刻地认识和了解。纷纷表示,要把学习领悟到的精神贯彻落实到实际工作中去,以只争朝夕、时不我待的奋斗姿态和工作作风,敢作敢为、善作善成,不断赢得主动、赢得未来,为推动教育高质量发展做出新的更大贡献。

本报讯(记者闫珊 通讯员李兆祺 陈灵鹤)为了加强组内沟通协作,促进教师间相互学习与交流,助推教师专业成长,提高教育教学质量,2023年12月26日下午,太原综合高中美术教研组开展了本学期第七次教研活动。校长郭玉玲、副校长徐裔飞、教务处主任王钢、包联干部政教处主任杜勇君参加了此次教研活动。

根据美术组教研活动安排,此次研习任务由李俊爱老师负责。李老师此次说课题目为《中国传统雕塑——陵墓雕塑》,她从教材分析、教学目标、教学重难点、教学法等几个方面进行了说课。说课结束后,其余美术老师针对此次说课内容畅所欲言,提出了很多值得借鉴的改进意见。

色彩主讲教师李晓燕依次从难易程度、物体刻画、拿分点几个方面由点到面、由浅入深地对色彩考题进行了全面分析;素描主讲教师王晶从人物特点、人物面部状态、光源等几个方面分析了此次素描考题;速写主讲教师张丽娟认为此次速写考题难度偏高,“园林”这一考题包含美术鉴赏知识,整体内容具有一定挑战性,如何将人物合理放在空间中使得画面比例合适、动态合理,是此次是否可以得分的关键。

对此,高三教研组长张丽娟表示,此次联考考题带来两点启示,一是美术鉴赏课程要扎实开展,为后期创作课程打下坚实基础;二是学生要有一定的写生经历,有利于更好地把握空间、比例的表现。

郭校长不仅给予授课教师高度评价,她指出集体备课应该扎扎实实地落实,不流于

太原综合高中美术教研组

开展教研活动提高课堂质效



形式。博采众长,凝聚教育教学智慧,提高课堂效率,同时也对高二、高三提出了切实可行的建议,希望高三教师给高二教师分享宝贵经验,同时要求专业老师要注重提升自身的专业技能和知识储备。

针对高二年级教学现状,高二教师共总结了几个教学困境及应对想法,各位教师积

极讨论,各抒己见。

此次教研活动立足新美术联考改革背景下联考考题的美术教学分析,探索形成新的美术课堂模式,引领该校美术教师进行教学研究。美术组教师团队表示将凝心聚力、扎根课堂、砥砺前行、行远自迩、笃行不怠。

太原市万柏林区万科紫郡小学

召开新起点新思 考教育教学专题研讨会

本报讯(记者黄晶 通讯员赵静)1月6日,太原市万柏林区万科紫郡小学邀请到北京晓羊教育研究院院长、中国管理科学研究院基础教育研究所研究员,钱学森创新教育研究会副会长,中国教育发展战略学会教育教学创新专业委员会常务理事刘文江,西北大学博士、广西民族大学副教授、国培计划专家库成员、人民教育出版社特聘培训专家华春勇教授,教育部中国教师发展基金会国家教师科研基金专家委员会研究员、原太原市第五实验中学校长姚世敏入校指导,从最新教育政策、工作重点出发就学校高质量发展进行把脉,持续发挥“三名引领”促发展的效能,参与此次交流研讨的还有山西国士资源学校校长郭玉辉,山西省教育学会学校内涵发展专业委员会秘书长孙建颖,运城中学分校副校长郝彩霞,万柏林区育华小学校长常利。

该校党支部书记、校长韩晖对学校概况、办学理念、思政育人课程亮点及学校下一个五年发展规划的核心目标进行了介绍。与会专家对学校工作思路,已取得育人成果成效给予了充分肯定,对学校思政育人课程、三思课堂教学模式、家校协同育人等方面提出优质发展建议及新的期许,指出学校第二个五年规划,从做实、做宽、做深走,办人民满意的教育。

太原市小店区
新星幼儿园生活教师

共研餐桌礼仪 优化进餐环节

本报讯(记者闫珊 通讯员薛锋)为充分挖掘幼儿进餐环节的教育价值,提升教师一日活动的组织与实施能力,1月3日,太原市小店区新星幼儿园生活教师在保健医陈美玲的组织下,开展了主题为“餐桌礼仪伴我行”的教研活动。

《幼儿园保育教育质量评估指南》指出:“帮助幼儿建立合理生活常规,养成良好的生活卫生习惯”。薛锋老师从餐桌用餐礼仪、用餐良好习惯以及用餐礼仪知识竞答三方面进行了梳理和讲解。

分享结束后,保健医陈大夫对此次教研进行了细致的指导,建议大家结合幼儿年龄段特点和班级实际情况开展活动,从而促进幼儿的身心和谐健康发展,也有助于班级良好常规的建立。

此次教研活动,不仅规范了进餐环节的操作流程,提高了进餐环节的组织质量,还使幼儿园的一日常规更加科学化、细致化。作为生活教师,要把握住生活环节的每一个教育契机,切实把“一日生活皆课程”的理念落实于行动。

本报讯(记者郝艳 通讯员燕雪莉)

1月8日,2023“国培计划”劳动技术培训在太原市迎泽区青年路小学进行,访学团一行共100余人走进该校,进行为期一天的参观与交流,同悟教育之道,共谱教育新篇。

该校校长王晓荣、学校各部门负责人、全体行政领导、劳动课教师团队、部分教师代表全程参与此次交流研讨活动。

王校长对远道而来的客人们表示热烈的欢迎,带领访学团参观了校园文化,就办学理念、学科建设、德育创新、教学研究等方面与访学团进行了深入的沟通与交流。

在校领导的带领下,访学团走进陶艺社团,近距离感受孩子们在劳动中创造美、追求美的瞬间。

访学团观摩主题思政大课堂,以《劳动铸就梦想 奋斗开创未来》的主题校会,在精彩的节目中拉开帷幕,孩子们倾情演绎劳动最美丽,奋斗最幸福,倡导全体师生保持劳动者的本色。

大队辅导员刘欣宇老师作了《青年路小学劳动教育清单的解读》,全方位、全过程、体系化地介绍了该校劳动教育课程开发的探索过程和取得的成果经验,与访学团的教师做了深入的分享和交流。

创客空间的负责人李兆润老师分享了创客社团的成果,李老师主导的人工智能时代创客空间赋予了劳动新时代的特征,劳动不再是传统意义上的手工劳动,使劳动手段

在太原市迎泽区青年路小学

2023“国培计划”劳动技术培训举行

智能化,劳动过程创新化,承担着时代使命和责任的新劳动。孩子们在创客活动中通过观察生活、自主动手、产生新的思想,利用开源软件、人工智能、互联网等技术,在互动式学习的方式下,诞生了智能作品。孩子们是“便捷生活的劳动者”“心怀天下的劳动者”,设计出提醒老人按时吃药的智能药箱,还设计了“宠物食物投喂机”“智能宠物——暖宝”,有的小组依托“一带一路”设计出人机互动的智能展板。孩子们在创客空间里不仅学习了编程和人工智能技术的基本知识,更开阔了视野更好地适应已经到来的人工智能时代,创客空间为孩子们的发展提供了无限的可能。

随着科技的发展,计算机是大家学习和生活不可或缺的工具,输入文字就是信息时代每个人必备的基本素养,该校组织了三年级指尖飞扬执法晋级赛活动。在快速敲击键盘的过程中,学生们感受到了节奏的快乐,体会到成功的喜悦。

下午,访学团的老师们观摩了青年教师闫杰执教的劳动课程《水果拼盘待客》。青年路小学从2021年成立教育集团,开展集团化办学以来,为实现师资队伍的建设与

培养,成立了八个名师工作室以及三个学科研究室,借助劳动课程研究室研课、备课和引领,实现了劳动教育的课程化、项目化、活动化。

公开课后由田娜老师主持研讨活动,田娜老师指出该校采用项目式学习的思路来探索劳动课程这一全新的课程领域,田老师在做总结梳理的时候提到:“我们在备课的过程中发现学生有三个问题,缺乏合作的意识、使用工具安全意识欠缺、边角料不会利用”,后续课堂就以这三个问题为抓手补充教学,确保课堂中解决问题的智慧首先来自于学生的问题,在解决学生问题的过程中生成教师的教学思想和思路。与会的访学团老师们发表了自己的想法与思考。

劳动课程研究室的主持人艾亚楠老师就新课标倡导的“教学评一致性”做了专题讲座,详细介绍了依托劳动课程开发的多元化评价体系,实现了教师、自我、家长综合评价。

青年路小学教育集团马静主任分享了参加活动的思考与收获,马主任表示欢迎访学团的专家们留下对学校劳动课程建设的建议与思考,为劳动课程建设添砖加瓦。